

高德发布一季度中国主要城市交通分析报告

# 南通蝉联交通健康城市榜首

**晚报讯** 近日,高德地图联合国家信息中心大数据发展部、清华大学戴姆勒可持续交通联合研究中心等权威机构共同发布《2021年一季度中国主要城市交通分析报告》。在“交通健康指数”测评中,南通蝉联交通健康城市榜首,交通健康程度最高。

随着城市交通复杂性增加和智能交通的飞速发展,高德运用城市交通诊断评价模型“交通健康指数”综合性评价方法,全面刻画城市交通运行状况。该指数由六项交通运行指标组成,对城市进行全方位立体化运行健康评价分析,包括道路运行速度偏差率、高峰平均速度、常发拥堵路段里程比、路网高延时运行时间占比、路网高峰行程延时指数和路网高峰拥堵路段里程比。

报告将全国50个主要城市的“交通健康指数”均值作为健康、亚健康临界值,也就是健康水平线,高于健康水平线的城市为交通

健康城市。数据显示,2021年第一季度交通健康榜TOP10中,长三角和珠三角城市共占五席,其中南通交通健康程度最高,交通健康指数为73.78%,其次是唐山、台州、洛阳、南宁、常州、太原、惠州、东莞、南昌。

考虑到城市间交通发展规模的差异性,报告采用公安部交通管理局发布的截至2020年年底全国汽车保有量数据,将城市分为“超400万”“超300万”“超200万”“200万以下”四档对城市间交通状况进行综合考量。结果显示,超400万辆的城市中,苏州交通健康指数最高;超300万辆的城市中,东莞得分最高;超200万辆城市中,唐山得分最高;200万辆以下城市中,南通得分最高。

报告显示,全国50个主要城市中有24个城市高峰平均车速大于均值,其中南通排名第一,高峰平均速度为36.37公里/小时,其次是石家庄、唐山、太原等。 **记者张亮**

3月全省环境空气质量排名出炉

## 南通所辖县(市、区)“矩阵式”领先

**晚报讯** 江苏省生态环境厅20日向社会公布了今年3月全省县(市、区)环境空气质量状况,南通在本次空气质量排名中取得了矩阵式领先。其中,综合排名方面,南通如东表现最佳,PM<sub>2.5</sub>浓度仅为28微克每立方米,优良天数比率达96.8%,领衔榜首。

据悉,依据《江苏省县(市、区)PM<sub>2.5</sub>浓度排名规程(暂行)》及《关于公布江苏省县(市、区)省控环境空气质量监测点位的通知》规定,省生态环境厅每月对全省54个县(市、区)空气质量状况进行排名。

3月,全省县(市、区)PM<sub>2.5</sub>浓度最低的三个城市是:如东、启东、海门,PM<sub>2.5</sub>浓度分别为28微克每立方米、30微克每立方米、30微克每立方米。PM<sub>2.5</sub>为逆指标,数值越小越好。

全省县(市、区)优良天数比率前三名的城市是:如东、启东、通州,三地以96.8%的比率并列第一。全省优良天数比率改善幅度前三位的城市是:通州、如东、启东。记者注意到,在PM<sub>2.5</sub>浓度和优良天数比率排名中,如东成为“双料”冠军。 **记者彭军君**



南通博物苑成热门打卡地

20日,众多学生和游客在南通博物苑参观、游览。目前,这里已经成为爱国主义教育和游览打卡的热门地点。 **记者许从军**

## 一季度我市外贸进出口保持稳定增长 总值在全省位居第4位

**晚报讯** 记者昨天从南通海关获悉,根据最新统计,2021年一季度,南通市实现外贸进出口总值684.1亿元,在全省继续居第4位,同比增长22.3%,占全省进出口总值的6.1%。其中,出口448.1亿元,居全省第5位,增长26%;进口236亿元,居全省第4位,增长16%。

统计分析显示,一季度,我市加工贸易增长较快。一般贸易进出口479.7亿元,增长19.5%,占我市外贸总值的70.1%。加工贸易进出口157.2亿元,增长22.8%,占23%。新业态方面,市场采购贸易增长29.5%。

从贸易对象来看,我市对欧美进出口呈

现恢复性增长态势。一季度,欧盟、东盟、美国和日本是我市进出口前4大市场,进出口值分别为102亿元、87.4亿元、80亿元和74.7亿元,合计占我市外贸总值的50.3%。其中,对欧美贸易恢复性增长态势明显,增速分别为32.5%、31.6%;对日本进出口增长11.9%。

从产品看,大部分主导产品出口保持增长。出口方面,我市出口纺织品、集装箱、体育用品、有机化学品、集成电路分别增长13.2%、15.7%、89.5%、11.4%和40.8%,合计占出口总值的44.6%。高新技术产品出口增长34.9%,占出口总值的16.7%。进口集成电路增长116.8%。 **记者吴霄云 通讯员凌微子**

学习贯彻党的十九届五中全会精神

## 南通市管干部网上专题班开班

**晚报讯** 近日,根据中组部、省委组织部统一部署,结合全年干部教育培训工作要点安排,南通市市管干部学习贯彻党的十九届五中全会精神网上专题班正式开班,在19日南通市干部网络学院启动仪式上同步举行了开班仪式。这次网上专题班参训对象为全体在职市管干部,自4月19日上午9:00开始,至5月31日下午6:00结束。

本次专题培训班在新成立的南通市干部网络学院(电脑端,http://ntgbwljy.nantong.cn/)和“通学”(手机端)同步开课。开班前,市干部教育培训领导小组办公室对培

训内容进行了精心设计,开设了10门必修课程和10门选修课程,帮助广大干部全面系统学习领悟党的十九届五中全会的精神实质和丰富内涵,不断提升把握新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局、推动高质量发展的能力和水平,奋力谱写好“强富美高”新南通建设的现代化篇章。

据悉,本次培训期间,学员须完成必修课12.5学时、选修课至少5学时、自修课8学时(提交不少于800字学习心得),测试成绩合格后将在线获得结业证书。

通讯员施祖教

“开门纳谏”助力教育整顿提质增效

## 南通公安将推一批便民利民措施

**晚报讯** 政法队伍教育整顿开展以来,市公安局始终坚持开门搞整顿,以人民为中心,聚焦民意民情,将警务服务与教育整顿相结合,组织开展“开门纳谏”活动59场,收集意见建议483条,有力助推了教育整顿走深走实、提质增效。

策应教育整顿相关要求,市公安局立足“警企、警民、警营”三个层面,外部加强企业项目走访和人民群众恳谈,内部突出机关服务基层,听取一线民警反映,全面收集意见建议,分层分类掀起“开门纳谏”活动热潮。领导班子成员率先垂范,带头纳谏,各地各警种部门分层分级组织走访恳谈,召开110接处警交流、法治恳谈会,组织基层民警围绕源头执法、案件办理等方面交流反馈,着力提升公安整体服务效能。

针对群众反映强烈的重点领域方面,结合“学习恩来精神,践行忠诚为民”“我为群众办实事”等活动,市公安局扎实组织开展电信

网络诈骗打击治理、道路交通安全保卫、治安复杂区域整治等“三大攻坚战”,把“开门纳谏”作为深化作风建设的突破口,依托民意监测、警企直通车等方式以及“万人评议”“问需于企”等行动,常态收集各界意见建议,将长效管理放在突出位置,通过健全完善相关制度,建立问题整改长效机制,严格落实问题整改责任措施,做到整改一类问题、建立一类标准、形成一套机制,确保问题整改不反弹、见实效。

“紧扣‘融入大局、服务群众、守住底线、彰显特色’关键词,研究分析群众对公安工作的新期盼、新需求。”副市长、市公安局局长高山透露,南通公安以“千警访万家”为抓手,创新推出警营开放日、换岗体验、志愿服务等群众工作品牌,将于6月底前集中出台一批便民利民措施,进一步方便群众办事,努力实现人民群众对公安工作更加满意的目标。

记者张亮 通讯员曹钰华

## 首届跨境电商“双创”大赛启动 9所高校47支队伍参赛

**晚报讯** 昨天,“创响南通 活力跨境”中国(南通)跨境电商综合试验区首届跨境电商创新创业大赛在南通理工学院正式启动,将通过4个月的时间,遴选出一批优秀大学生创业者和创业项目,推动我市跨境电商人才队伍建设,积极营造支持大学生创新创业的浓厚氛围。

大赛分为培训、账户实操、决赛三个阶段,设一等奖团队1支、二等奖团队2支、三等奖3支。全市共有南通职业大学、南通师范高等专科学校、南通理工学院、南通科技职业学院等9所高校报名参赛,参赛队伍47支,参与师生达200余人。除了奖金奖励,获胜队伍还有机会代表南通参加ebay跨境电商全国大赛总决赛。优秀团队将获南通跨境电商

综合试验区下属创业基地、孵化中心支持,并由南通市人力资源和社会保障局优先推荐申报相关创业扶持政策。优秀参赛选手可优先被推荐至南通跨境电商头部企业就业。

此次大赛由市商务局联合市人力资源和社会保障局、市教育局、市共青团共同举办,旨在打造南通跨境电商就业创业轨迹,推动完善跨境电商生态圈,打造优质的跨境电商交流平台,同时匹配优质的跨境电商服务资源,为培养跨境电商人才赋能。相关负责人周澄表示,将以此次大赛为契机,以赛促教、以赛促学,加快高校跨境电商人才培养;以赛促转、以赛促创,加快我市企业转型升级步伐。在全市范围内掀起跨境电商新热潮,为跨境电商发展汇聚智慧和力量。 **记者刘璐**

## 我市41公里大中修工程通过“省考”

**晚报讯** 昨天,记者从市公路事业发展中心获悉,省交通运输厅公路事业发展中心日前在我市组织召开2017、2018年南通市普通国省干线养护大中修工程竣工验收会。经综合评定,项目得分均在93分以上,等级优良,一致同意通过竣工验收。

据了解,本次竣工验收的项目包括204国道海安段、223省道如东段、223省道通州段、335省道海门段、335省道通州段等,维修里程共计41.305公里,总投资约1.4亿元。

在大中修项目推进过程中,我市公路部门狠抓关键节点,严把工程质量,实现廉政

建设,确保安全生产。“四新技术”助公路大中修提质增效,以“信息化”管控手段,打造大中修工程智慧化工地。7个项目均安装“沥青路面施工质量管控系统”,全方位监控施工过程,规范施工工艺、提高管理效率。加强科研攻关,在335省道开展路面智能颗粒监测的应用项目研究,实时采集大量沥青面层结构内力数据,分析实际道路的受力情况,提升养护管理水平。在参建各方努力下,335省道海门段获得市级“品质工程”示范项目的荣誉。

记者彭军君 通讯员丁思遥 杜仲宝